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1 — Puissances de 10
Définition
Soit N un entier naturel non nul. On note  10x10x10x...x10= 10" et 10° =1
n fovis 10
Exemples
Ona:
£ 10°=1 A+ 101=01
A 10'=10 4 102=0,01
4 10%=100 A 107 =0,001
A 1oj =1000 A 10~ =0 0001
4 10" =10000

2 — Exemples et définition

Théoréme et définition
Pour tout réel Y strictement positif, il existe un unique réel X tel que Yy = 10%.
Le nombre réel X s'appelle le logarithmedécimal de V , et senote l0g ( y) =X ou log,, ( y) =X

Eton'a: Iog(lOX): x ou log, (1OX): X

Exemples
- log 1):Iog(100):0

- log 0,001)=Iog(10‘ ):—3

Proposition
Soit X et y deuxréels. Alors: Y= Iog(x) < x =107

Remarque
Pour calculer 10g ( X), on doit avoir X >0

3 — Propriétés

Proposition 1
Soient a et b deux réels strictement positifs et N un entier naturel. Alors :

* log(axb)=log(a)+log(b)
* Iog(a”) =nxlog(a)

* Iog(\/g):%log(a)

Exemple
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Calculer: A = Iog(\/1_1—1)+log(\/l_1+1) et B=2log(5)+2log(2)
Réponse
- ona A=log(Vi1-1) +log V1 +1) = log[ (Vi1 -1)(VEL +1) |~log| (vA1)" -¢*
=log(11-1)=log(10)=1

- Ona:B=2log(5)+2log(2)= Iog(52)+ Iog(22)= log(25) +log(4)=log(25x4)
=1log(100) =2

Proposition 2
Soient a et b deux réels strictement positifs et N un entier naturel. Alors :

* log %J:—Iog(b)
* log %)zlog(a)—log(b)

* log bi”j =—nxlog(b)

Exemple
_ 1 1 _ 101 1
Calculer: A =log (gj + log (5} B=1log (2—3) etC= Iog(Sloj :
Réponse
1 1
- A=log (Ej + Iog(zj =—log(5)—log(2)=1] log(5)+log(2) | =—log(5x2)

= —log(10) = -1

= B=log (%} =log(101) —log(23)

= C=log (%) =—10xlog(5)

Proposition 3
Soient a et b deux réels strictement positifs. Alors :

* log(a)=log(b) < a=b
* log(a)<log(b) < a<b
* log(a)>log(b) < a>b

Exemples

1) Résoudre les équations suivantes : Iog( ) Iog( ) ; log (2X + 3) =2log (5)

2) Résoudre les inéquations suivantes : l0g (3X) <log (7) X log (3 - X) > log (gj

Réponses

2 https://www.dimamath.com



https://www.dimamath.ccom/

lere BIOF SECO Chapitre 6 : Logarithme décimal S. EL JAAFARI
https://www.dimamath.ccom

-
X
1)+)|09(§J:|09(2)<:> 5:2 <> X=10 donc Sz{lO}.
x>0

+)Iog(2x—r3)::2Iog(5)¢>Iog(2x—r3):log(52)¢>Iog(2x—r3):log(25)
S 2X+3=252x=25-3<2x=22<= x=11
Donc : S:{ll}

7
7 _
2)ﬂ|og(3x)<|og(7)c>{3x< =1%°3

x>0 x>0
Donc: S = }O,Z{

3
3 3 12
¥ Iog(3—x)>|og(gj<:> 3=X>5 I T a4 << T
3—-x>0 x<3 X <3

Donc: —ooE
onc : g
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